

# 南通日报

A1 今日8版  
第19802期

2021年10月28 星期四

农历辛丑年九月大廿三

今日天气：晴到多云 最低温度12℃左右 最高温度19℃左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 前三季度南通经济运行稳定恢复

全市生产总值8345.7亿元

本报讯（记者唐佳美 通讯员郁婷婷）26日，南通市统计局、国家统计局南通调查队公布前三季度南通经济运行情况。数据显示，全市经济运行延续稳中加固、稳中提质的良好态势。

根据地区生产总值统一核算结果，前三季度全市生产总值8345.7亿元，按可比价格计算，同比增长10.0%，两年平均增长6.6%。其中，第一产业增加值

290.3亿元，同比增长5.0%，两年平均增长2.7%；第二产业增加值4064.5亿元，同比增长12.1%，两年平均增长7.5%；第三产业增加值3990.9亿元，同比增长8.3%，两年平均增长6.1%。

数据显示，前三季度，全市居民人均可支配收入35544元，比上年同期增加3631元，同比增长11.4%，两年平均增长8.0%。

市委党史学习教育领导小组办公室主任会议暨全市“我为群众办实事”现场推进会召开

## 推动党史学习教育持续走深走实



本报讯（记者丁威程）昨日，市委党史学习教育领导小组办公室主任第八次会议暨全市“我为群众办实事”现场推进会在海门区召开，贯彻落实省委党史学习教育领导小组办公室主任第七次会议精神，总结回顾前一阶段党史学习教育开展情况，研究部署融合推进“两在两同”建新功行动与“我为群众办实事”实践活动，推动全市党史学习教育持续走深走实。

市委书记、市委党史学习教育领导小组组长王晖对海门区“我为群众

化、跑赢新赛程的强大合力。

会议指出，近一段时间以来，全市上下按照中央和省市委的部署要求，把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为核心内容，坚持常学常新、学用结合，融合推进“两在两同”建新功行动与“我为群众办实事”实践活动，取得了明显成效，受到省委党史学习教育第四巡回指导组的充分肯定。

会议强调，党史学习教育进入了关键阶段，当前和今后一个时期，要持续深入学习习近平总书记重要讲话指示批示精神、即将召开的党的十九届六中全会精神等，学好用好“四史”教材，进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的感悟领悟，把我市党史学习教育抓得更深入、更扎实，确保取得实实在在的成果。一要准确把握工作导向。提高政治站位，把中央精神和省市委要求执行好落实好；

践行初心宗旨，让群众真正感受到党的温暖和关怀；强化基层导向，真正实现“从群众中来、到群众中去”。二要持续强化工作重点。聚焦全市发展大局、群众急难愁盼和各项重点工作，狠抓工作落实，用党员干部的“实干指数”换取人民群众的“满意指数”。三要全面提升工作成效。加强组织领导，统筹做好融合推进“两在两同”建新功行动与“我为群众办实事”实践活动；加强宣传引导，常态化、全方位反映融合推进工作具体举措、带来的真实变化；加强督导推进，更有效地压实部门和属地责任，推动融合推进工作提质增效。

与会人员先后前往海门区张謇故里小镇、解放西路社区、智慧城市监指挥中心、东洲小学、东洲国际学校长江路校区等地实地参观“我为群众办实事”实践活动开展情况。海安市、崇川区、海门区三家单位在推进会上交流发言。

一套标准管审批 引领政务服务高质量发展

## 我市标准化试点入选国家市监总局推介案例

本报讯（通讯员管昊昱 记者何家玉）记者26日从市行政审批局获悉，国家市场监管总局日前推介了第一批13个社会管理和公共服务综合标准化试点典型案例，南通“一套标准管审批 引领政务服务高质量发展”入选。该做法采用一套标准管审批，创新引入PDCA质量管理体系，以标准规范行为、提升服务，在改革实践中不断优化完善标准体系，形成良性循环，

最终实现用标准强管理、优服务、促改革，助推政务服务高质量发展。

“一套标准管审批”试点建设以来，我市结合相对集中许可权改革、市级机构改革和职能调整，不见面审批（服务）改革要求，开展了5轮标准体系修订工作，政务服务大厅人人参与编标建标，实现“人员、事项、窗口”三个100%全覆盖。现行标准体系已是5.0版本，共包括标准1457项，标准体系

覆盖政务服务大厅日常运行、管理、服务的方方面面，实现了标准全覆盖、管理全规范、服务全方位、满意全过程。

据介绍，结合政务服务管理实践，我市政务服务领域不断加强政务服务标准化创新研究，共参与了5项国家标准、6项江苏省地方标准、1项南通市地方标准的编制工作。同时，以“用户思维、客户体验”为导向，围绕企业群众“急难愁盼”，深入实施“一件事一次

办”改革，全面梳理法人、个人“全生命周期”、项目“全流程建设”等高频“一件事”，组织编制申请材料、办理流程、办理时限等17类标准，在全国率先推行“标准化+一件事”模式，先后发布三批共79项标准化“一件事”，其中民生类33件、市场准入类37件、工程建设类9件，精简材料50%以上、压缩时限60%以上、减少群众跑动次数70%以上，有力减轻群众办事负担。

南通籍旅英华人奚建军打造丝绸之路主题博物馆，致力于讲好丝路故事促进中西交流——

## 愿博物馆成为展示南通形象的新窗口

之路博物馆背后的故事。

### 情系文博

南通是著名的文博之乡，先贤张謇播下的博物馆文化的种子，影响广泛而深远。

“在我很小的时候，就熟知张謇的故事，他创办实业，兴办教育，造福乡梓，并创办了南通博物苑——这个中国人独立创办的第一座公共博物馆。奚建军告诉记者，创办丝绸之路博物馆，也是受到张謇的影响。

长期以来，有一大批华人、华侨在海外致力于弘扬和传播中华传统文化，奚建军也是其中的一分子。自上个世纪80年代移居英国以来，他致力于收藏中国的明清外销瓷器，还投入巨资收集并整理大量相关文献和实物资料。前两年，奚建军举办“盛世

归瓷”活动，将一批收藏的瓷器捐赠回国。通过收藏瓷器，他宣扬中国传统文化，打造博物馆的时机愈发成熟。

但是到底要创办什么样的博物馆呢？奚建军一直踌躇未定。前几年，在一次偶然的机会中，奚建军回国参观了南通博物苑。他注意到，张謇所创办的南通大生纱厂引进的是英国曼彻斯特1895年所制造的现代化织布机，而机上的标牌“Made In Manchester”就藏于南通博物苑。巧合的是，曼彻斯特就是奚建军常去的地方，这引起了他的兴趣，他开始着力研究中英两国的贸易往来。通过研究，奚建军发现，两国最早贸易可以追溯到古丝绸之路时期。甚至

有观点认为，陆上丝绸之路终点站向西一直延伸到英国的麦克斯菲尔德。

“所以我决定，在丝绸之路的最末端麦克斯菲尔德打造一座属于全世界的丝绸之路博物馆，并将张謇画像铜像放置馆中，让更多的人了解张謇故事。”奚建军介绍，以“丝绸之路”命名的博物馆，在海外是首个。

### 倾力建馆

心中理想的选址确定后，奚建军和他的合伙人精挑细选，买下当地的一家旧图书馆，改建为丝绸之路博物馆。

“受新冠肺炎疫情影响，博物馆建设进度比计划慢了一些。”奚建军介绍，博物馆总投资1800万元人民币，占地1500平方米，邀请了当地知名设计师进行设计，目前已经进入内部装修阶段，官方网站也已上线，预计明年春节正式开馆。（下转A2版）



## 关于征集2022年民生实事项目建议的公开信

广大市民朋友：

近年来，市委、市政府认真践行以人民为中心的发展思想，坚持问政于民、问需于民、问计于民，每年选好办好一批民生实事项目，得到了大家的积极响应和支持。

民之所望，施政所向。为切实谋划好2022年民生实事项目，使每一件实事都能更加贴近民心、符合民意，欢迎大家踊跃参与，提出您最期盼解决的民生问题，我们将认真考虑您的建议，更加科学地安排明年的民生实事项目，努力把民生实事办得更好。

真诚期待收到您的宝贵意见和建议！

南通市人民政府办公室  
2021年10月27日

（关于征集2022年民生实事项目建议的有关说明详见A3）

## 市十五届人大常委会召开党组会议暨第73次主任会议

本报讯（记者张烨）昨日，市十五届人大常委会召开党组会议暨第73次主任会议，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋主持会议。

会议听取了市人民检察院检察长恽爱民所作的关于检察机关服务民营经济发展情况的报告；研究了市政府关于《以科技创新引领产业链创新链供应链融合发展的议案》和决议办理情况的报告、关于全市义务教育优质均衡发展情况的报告；研究了关于加强政府债务监督的办法（试行）、关于对审计查出问题整改情况开展满意度测评的办法（试行）、关于对审计查出问题整改情况开展询问和质询的办法（试行）及工作方案；研究了市十五届人大常委会第四十二次会议议程和日程安排（草案），并听取了人事变动情况通报。

庄中秋强调，市检察机关要再接再厉、再建新功，进一步做深做实做细服务民营经济工作。要紧紧围绕习近平总书记关于民营经济发展的重要论述，全面落实党中央及省委关于促进民营经济发展的决策部署，把握南通民营经济蓬勃发展的大好形势，主动融入全市发展大局，切实增强服务意识，继续助力全市民营经济高质量发展。（下转A2版）

## 以学促思 以思促行

市人大常委会党组召开理论中心组学习会

本报讯（记者张烨）昨日，市人大常委会党组及机关党组召开理论中心组学习会，这也是党史学习教育集中学习研讨会。市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋主持会议并领学中央人大工作会议精神。他强调，市人大机关党员干部要以学促思，以思促行，以行促效，贯彻落实好中央人大工作会议精神。市委党史学习教育第四巡回指导组派员列席会议。

学习会上，市人大常委会副主任、党组成员葛玉琴和部分党员领导同志分别围绕学习中央人大工作会议精神、市第十三次党代会精神和社会主义发展史等主题作了交流发言。

庄中秋要求，市人大机关全体党员干部要把学习贯彻中央人大工作会议精神作为一项重要政治任务，将之与党史学习教育有机结合起来，与贯彻省人大“十四五”工作规划有机结合起来，与贯彻落实市第十三次党代会精神有机结合起来，采取讨论交流、撰写心得体会等多种形式，切实加深学习思考与研究，充分认识人民代表大会制度的优越性，准确把握加强和改进新时代地方人大工作的指导思想、重大原则和主要任务，深刻领会全过程人民民主的丰富内涵和实践要义，在真学真思真悟中坚定方向、启发思路、开拓视野、创新思维。（下转A2版）

我市4家企业获省长质量奖（提名奖）

## 获奖总数位居全省第一

本报讯（记者王玮丽）昨日从市市场监管局传来消息，2021年江苏省省长质量奖获奖名单正式公布。我市的江苏联发纺织股份有限公司、南通江海电容器股份有限公司获省长质量奖，中国天楹股份有限公司、南通中远海运川崎船舶工程有限公司获省长质量奖提名奖，省长质量奖、省长质量奖提名奖获奖数均位居全省第一，获奖总数全省第一。

近年来，我市持续完善质量激励政策，开展市长质量奖评选表彰，树立质量标杆，弘扬质量先进，加大对政府质量奖获奖企业在金融、信贷、项目投资等方面的支持力度，建立政府质量奖获奖企业和个人先进质量管理经验的长效宣传推广机制，形成了南通特色质量管理模式和体系。目前，全市已有4家组织获中国质量奖提名奖，10家组织获江苏省省长质量奖，3家组织获江苏省省长质量奖提名奖。

作为省政府设立的质量奖项，江苏省省长质量奖每年评定一次，旨在树立全省质量标杆，引导、激励各类组织和个人加强质量管理、追求卓越绩效、注重自主创新，促进质量强企和质量强省建设，推动全省经济社会高质量发展。

## 长江南通段首次系统性“体检”

结果将填补我市长江水下地形数据空白

A3看南通·要闻